

首懲滬港通造市 重罰逾12億

兩地證監會合作 嚴打違規行為

香港文匯報訊(記者 張聰 兩會報道)今年兩會期間,中國證監會高層在多個場合強調加強監管、規管市場。昨天證監會通報了多起市場違規行為的處罰,其中,對首例滬港通跨境操縱案「小商品城」案,及唐漢博、唐園子操縱市場案,作出頂格行政處罰,兩案罰款合計逾12億元(人民幣,下同)。

中證監新聞發言人張曉軍昨日在證監會例會上表示,經查實,唐漢博、唐園子操縱「小商品城」案中,唐漢博及其操盤手王濤利用3個香港賬戶和1個內地賬戶,利用資金優勢,通過虛假申報、盤中拉抬、對倒等手法,對滬股通標的股票小商品城進行操縱行為,非法獲利約4,188萬元。

操縱股價非法獲利4188萬

在唐漢博、唐園子操縱市場案中,唐漢博及其操盤手袁海林、袁超、唐淵琦等操縱「同花順」及「傑賽科技」,唐園子操縱「廣發證券」,唐漢博、唐園子等操縱「新希望」和「博雲新材」,涉案操縱行為非法獲利共計約2.5億元。

中證監與香港證監會合作查辦了有關案件,中證監對當事人作出頂格處罰,兩案罰款共計12億元。

對於為何對當事人作出頂格處罰,張曉軍表示,查處的「小商品城」案是滬股通開通以來受理首宗跨境操縱市場案件,對打擊各類跨境證券違法行為起到

了警示作用和示範效應。同時,他強調,中國證監會和香港證監會將進一步嚴格依照兩地法律密切合作,堅決打擊跨境違法違規行為,切實維護兩地資本市場的平穩運行。

九好集團涉忽悠式重組

另一方面,證監會通報,九好集團與較重股份聯手進行忽悠式重組,以期達到借殼上市的目的,九好集團及其較重股份的信息披露存在虛假記載和重大遺漏。

張曉軍說,經查九好集團涉嫌虛增收入、虛增銀行資產為手段,將自己包裝成價值37.1億元的優良資產,與較重股份聯手進行忽悠式重組,企圖將有毒資產裝進上市公司。

鑒於該案信息披露違法行為涉案金額巨大、手段極其惡劣,中證監決定,擬對九好集團、較重股份主要責任人員在證券法規範圍內頂格處罰。對本案違法主體罰款合計439萬元,同時對九好集團造假行為主要責任人員郭叢軍、宋榮生、陳恆文等採取終身市場禁入以及



中證監對首例滬港通跨境操縱案「小商品城」案,及唐漢博、唐園子操縱市場案,作出頂格行政處罰,兩案罰款合計逾12億元人民幣。

5年至10年不等的證券市場禁入。

實行常態化IPO現場檢查

對於未來的IPO現場檢查,張曉軍強調,今後將在首發中對發行審核實行常態化的IPO現場檢查。他表示,今年中證監將繼續開展對IPO企業的現場檢查工作,督促發行人

提高信息披露質量。

據悉,當前上半年的IPO現場檢查工作正在準備安排中,檢查的主要主體為三類,分別是首發企業抽籤中被抽中的企業、根據標準不降的貧困地區申請IPO的企業、日常審核中有必要進行現場檢查的企業。



廣州富力地產董事長李思廉 記者張美婷攝

富力:今年銷售目標增20%

香港文匯報訊(記者 張美婷)廣州富力地產(2777)昨天宣佈截至去年底年度綜合業績,股東應佔溢利升20.3%,賺67.56億元(人民幣,下同),每股盈利2.0997元,派末期息0.7元。董事長李思廉昨於業績會上表示,今年全國兩會未將房產稅草案提請審議,預計內地將在3年至5年內都不會實施房地產稅,加上受到高價投地和通貨膨脹等因素影響,預計今年內地房價將會穩定增長。

談及集團業務時,李思廉透露,集團有4,000萬平方米的土地儲備,每年消耗約500萬平方米,料足夠未來3年至5年使用,集團將維持「地王不碰」的買地策略,預計今年新增土儲預算約200億元。由於集團與萬達集團合作興建5個「萬達廣場」,雙方將聯手投地。今年集團的協議銷售目標為730億元,較2016年增長20%,推盤項目將增加至84個。

李思廉:有信心今年上市A股

被問及何時重回A股市場時,李思

廉稱,內地新股上市審批程序於去年下半年起加快,有信心今年獲得上市批准。

由遠東發展主席邱達昌牽頭的永升亞洲(0035)正競投本地免費電視牌照,作為永升亞洲股東之一的李思廉表示,永升並不打算做全面綜合性電視台,僅會是提供專業資訊的電視台,例如財經台。他稱,自己只是小股東,股權佔比不足2成,對目前免費電視台經營情況了解不多,其他計劃留待邱達昌解答。

上交所確認首批PPP資產證券化

香港文匯報訊(記者 張豪 上海報道)三隻傳統基礎設施領域政府和社會資本合作(PPP)項目資產證券化產品獲得上海證券交易所確認。

在昨日收市後的新聞發佈會上,上交所表示,對於符合條件的優質PPP項目資產證券化產品實行業務受理及評審的綠色通道,首批PPP項目資產證券化產品由專人負責即報即審。

上交所稱,受理了中信證券一創股份污水處理PPP項目收費收益權、華夏幸福固安工業園區新型城鎮化PPP項目供熱收費收益權、中信建投一網新建投慶春路隧道PPP項目三隻資產支持證券掛牌轉讓申請。三個項目屬於傳統基礎設施領域PPP項目,均為國家發展改革委首批證券化推薦項目。

專家料今年規模逾兩萬億

數據顯示,截至2月17日,發改委共收到41個各省市推薦的項目,最終選出9個項目作為首

批,包括上述3項目。

機構分析認為,PPP證券化對吸引社會資本參與PPP項目起到積極作用,有望持續推動上市公司訂單和業績增長,基建概念股有望借勢迎來更多機會,相關基建基金投資價值凸顯。隨着近期財報的逐漸披露,上市公司將釋放與PPP相關的項目庫,有望成為下一輪熱點。

前海開源基金首席經濟學家楊德龍預計,2017年PPP項目落地規模應該會在兩萬億元以上,這對於穩定經濟增長也非常有利。「PPP概念股仍然是一條投資主線,最受益的就是基建板塊。」

2016年末,發改委和證監會聯合發佈通知推動PPP項目資產證券化融資,以盤活PPP項目存量資產;明確已建成並正常運營兩年以上、具持續經營能力的傳統基礎設施領域PPP項目可進行證券化融資,並將優先選取符合國家發展戰略、主要社會資本參與方為行業龍頭企業的PPP項目。

首批資產證券化的三個PPP項目

中信證券

首創股份污水處理PPP項目收費收益權資產支持專項計劃,產品總規模5.3億元(人民幣,下同),其中優先級規模5億元,獲AAA評級。

華夏幸福

固安工業園區新型城鎮化PPP項目供熱收費收益權資產支持專項計劃,產品總規模7.06億元,其中優先級6.7億元,獲AAA評級。

中信建投

網新建投慶春路隧道PPP項目資產支持專項計劃,產品總規模11.58億元,其中優先級11億元,獲AAA評級。

滬指周線今年首度兩連陰



滬綜指本周累計下行0.17%,年內周線首度兩連陰。

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)A股陷入持續盤整,行情味同嚼蠟,昨日滬綜指窄幅震盪後收跌0.12%,本周滬指累計下行0.17%,年內周線首度兩連陰。由於大市獲利派發跡象明顯,如今多數機構不看好A股短期走勢,但認為中長期行情依然樂觀,甚至將回調作為入市良機。

央行本周淨回籠1100億

央行行長周小川強調,將繼續實施穩健中性的貨幣政策。當日央行依然在公開市場上放水,由於有200億元(人民幣,下同)逆回購到期,故實現淨回籠資金為200億元。這亦是央行連續12日淨回籠。本周央行共計淨回籠資金1,100億元。不過上海銀行間同業拆放利率(Shibor)結束全線上漲,隔夜Shibor跌0.57基點報2.4019%;7天期Shibor跌0.40基點報2.6550%。但14天期依然上揚0.20基點,報3.1610%,1個月期則升0.27基點報4.1153%,續創2015年4月20日以來新高。

兩市量能再縮300億

市場人士分析,綜合考慮企業繳稅、外匯佔款、監管考核等因素影響,3月上半月資金面壓力尚可,

仍有望保持大致穩定態勢,不過進入下半月收緊壓力或會加大。滬指早盤低開0.09%,此後毫無反攻之力;深成指相對強勢,微幅低開後迅速翻紅,惟上攻

動能有限。滬綜指收報3,212點,跌3點或0.12%;深成指報10,451點,漲29點或0.29%;創業板指報1,950點,跌3點或0.2%。兩市人氣極低迷,量能進一步萎縮至4,179億元,較前一交易日收窄超300億元。本周滬指累計下行0.17%,由於熱點輪動至中小創,深成指與創業板指周線收紅,分別升0.52%和1.13%。民營銀行、高送轉板塊領漲,中超概念、保險等跌幅居前。

分析:短期或大幅度調整

滬指昨天振幅僅約0.4%。市場人士提醒「久盤必跌」,若大市連續幾天振幅很低,或將迎來較大幅度調整。據統計,3月3日至8日,滬綜指振幅均小於1%,其中三個交易日甚至不足0.5%,9日果然跌勢加劇,盤中跌幅一度超過1%。大摩投資認為,大市獲利派發的跡象明顯,震盪回落也在預期之內,目前大市還有不確定性,短期建議投資者繼續謹慎為宜。

不過,A股中長期走勢依然被機構看好。瑞銀財富管理新興市場首席投資官Jorge O. Mariscal接受外媒採訪時表示,看好未來6至9個月的表現,並稱當前股市回調為良好的買入點。

中國去年藝術品成交近48億美元



崔如琢連續三年成為內地最成功的在世藝術家。 記者孔雯瓊攝

成交額達47.9億美元。其中,書畫家崔如琢連續三年蟬聯胡潤藝術榜榜首,成交額比去年增長5%,再創新高達到8.2億元(人民幣,下同)。

此次《2017胡潤藝術榜》內容為前100位內地在世「國寶」藝術家按照2016年度公開拍賣市場作品總成交額的排名。據指,去年中國成為全球藝術品市場的第一大國,總成交額47.9億美元,佔38%市場份額。美國總成交額35億美元,市場份額降至28%。

榜首的書畫家崔如琢作品成交額達到8.2億元,其2013年作品《飛雪伴春鏡心》是去年在世藝術家成交額最高的作品,由保利香港以2.6億元高價拍出。前十名價格最貴的在世藝術家作品中,有一半為崔如琢作品。排名二三位

分別是畫家曾梵志和國畫家范曾,他們的總成交額分別是1.4億元和1.3億元,都較去年有明顯增長。

華人收藏實力史上最高

另從華人收藏實力方面來看,已經達到史上最高,如算上隱形富豪,中國內地大約有6,000位超級財富創造者資產達到20億元及以上,全國億萬富豪人數已經達到8.9萬。胡潤認為這些富豪都是藝術品的實力購買者。

值得一提的是,拍出前十名價格最貴的在世藝術家作品的拍賣行中,保利香港是最大贏家,拍出了其中4幅;其次是香港蘇富比,拍出2幅;中國嘉德、北京保利、北京匡時和杭州佳寶各拍出一幅。這十幅作品中,6幅國畫、4幅油畫。